

受台风“艾云尼”影响,6月7日20时至6月8日16时,狮山15个雨量监测站均录得超过200mm雨量,其中降雨量最大286.2mm;8日13时至14时录得最大时雨量为94.8mm,这是狮山镇有记录以来最大的时雨量;部分河涌的水位也超历史新高。

截至6月9日8时,狮山镇共转移2167人,安置1212人,受浸车辆195台,受灾停电用户997户,受浸农田13903亩,受浸鱼塘7970亩,农作物受浸5805亩,农业经济损失约5510.25万元。

狮山镇辖区出现了部分地质灾害、个别涌基塌方、不少道路不同程度受浸等险情。险情发生后,狮山镇领导高度重视,科学组织、积极应对,妥善地处置了各类险情。



市政部门带抽水泵到玉芝加油站抽水排险。

台风影响,狮山录得最大时雨量,部分河涌水位创新高,灾情紧急

众志成城 共御暴雨

灾情紧急

多部门联合化解暴雨险情

受强降雨影响,6月8日当天,大圃社会管理处大布涌、小塘社会管理处冷水坑山塘塘上塘溢洪道、小塘站前路1号方涵等处出现险情,镇领导接到险情报告后,立即赶赴现场指挥抢险,第一时间成立了应急抢险领导小组,并启动相应的应急预案。在大布涌兴贤七站现场,镇及管理处应急、水务、武装部等部门和兴贤社区立即安排人员及机械到场抢险。当日下午,南海区三防部门携专家到现场指导抢险。

期间,由于降雨密集,外江水位急速上升,外江水位倒灌造成内涝,丰岗公涌(沙基头电排段)涌水漫顶、良安截洪沟涌水漫顶、桂丹路下柏立交、上柏立交等多处地方出现不同程度的积水。

根据各片区出现不同的情况,镇三防部门紧急调配应急物资和抢险队伍,督导各片区积极组织抢险。据统计,狮山镇共组织各级抢险人员500人,调来大型应急机械、应急车

辆约50台,以及木桩、钢筋笼、石笼、沙包等一批的应急防汛物资,险情未造成人员伤亡。

出现受浸情况后,狮山镇市政、交管、交警、供电、城管等部门立即安排人员到现场应急处置。截至8日17时,共安排210人加强值班,出动排涝抢险队14个共60人;出动巡查和抢险队83个共1040人;开启泵站67台,开泵时数达854.07小时,开泵排水1144.22万m³;收到水浸报告64宗,45台车辆受浸,道路水浸48处,树木倒伏或折断323棵,受灾停电用户997户。

接下来,狮山镇城乡、市政、房管、国土、公资办、城管、安监、供电等部门结合各各部门的职责,根据《佛山市南海区狮山镇防御台风应急预案》,做好相应险情的处置及隐患的排查,将重点做好在建建筑工地、危房、铁皮房屋等防灾重点的隐患进行巡查和排查,切实做好危险建筑物安全管理,及时采取有效措施。

这些水浸“黑点”路段需注意

- 1、兴业路菱王电梯路段
- 2、狮城路S263线桥底
- 3、虹岭路伟业铝材对开路段
- 4、S263线壳牌加油站对开路段
- 5、狮山S263线狮城路口
- 6、狮山虹岭路小洞路段
- 7、狮山S263线与水库西路路口
- 8、狮山兴业路菱王电梯对出路段
- 9、狮山官华路朗下路段
- 10、狮山桂丹路信息技术学校对出路段
- 11、狮山桂丹路新境对出金沙大桥旧桥路段(东往西)
- 12、狮山三环东路上林苑路段
- 13、狮山桂丹路佛开桥底路段
- 14、松岗工业大道与石塘路交汇处
- 15、广云路广三高速桥底路段
- 16、广云路兴泰木材市场路段
- 17、罗村大道下柏立交桥旁路段
- 18、五星工业大道景业陶瓷厂路段
- 19、沿江北路一带
- 20、田心村至松岗办事处一带

温馨提醒

疫情易发 街坊要注意卫生

狮山镇卫计部门表示,水灾过后极易伴随疫情发生,由于夏季气温较高,细菌繁殖加快,苍蝇、蚊子滋生多、密度高,加之水源等污染严重,食品容易腐败变质,人员接触疫水机会增多等,导致人体抗病能力下降,容易患病,特别是一些肠道传染病,包括痢疾、伤寒、霍乱、甲型肝炎及食物中毒等。水灾过后,受灾地区要特别注意做好各方面的卫生防病工作,加强自我保护。为此,狮山镇卫计部门提醒街坊:

- 1、要喝开水,不要喝生水。洪水后饮用水容易被污染,煮沸消毒最简便有效。
- 2、食物要煮熟煮透,不要吃生冷食物。生冷食物容易繁殖细菌,食后易致病。
- 3、要吃新鲜的食物,不要食用淹死的禽、畜肉,不要吃腐败变质的食物和采食野生的蘑菇。雨后菇,常



城乡统筹局人员到小塘狮南村委会鱼塘指导复产工作。



▲官窑社会管理处为灾民送餐。



▲佛山西站城管拖走倒伏树木,并竖立警示水马。



▲菠萝义工将村民背出水浸的家。

暴雨无情 狮山有爱



▲民警驱车送发高烧39度的小朋友到松岗医院救治。

灾后复产

指导种养殖户救灾复产

为尽快做好农业救灾复产工作,将损失降到最低程度,城乡统筹局出动4个工作组到各管理处指导种养殖户积极开展救灾复产工作,协助农户解决落实种子、种苗、农药、化肥等农业物资。

此外,该局还落实灾后农

作物病虫害防治措施和灾后疫病防控,全面落实消毒、免疫等防疫措施,对死亡家禽要落实好无害化处理,防止灾后疫病暴发。同时加强农业生产检查,并开展灾后复产技术培训班,尽快恢复农业生产,减少灾害损失。



▲枯枝当道,村民自发组织清理村道。



▲狮山师生互帮互助跨过“汪洋”,在积水中搭起一座“椅子桥”。